Урок русского языка в 3 «А» классе.
Тема:        Приставка.
Цели: 

· Углубление  знаний учащихся о приставке  как части слова и ее роли в речи;

· Развитие умения выделять приставку;

· Закрепление знаний о частях речи;

· Работа над терминами.
ХОД УРОКА

I. Оргмомент.

II. Чистописание. (На доске упр.чистописания и пословица. Задание детям списать. Пословицу объяснить).
Посеяно с лукошко, так и выросло немножко.

III. Сообщение темы и целей урока:

- Сегодня на уроке мы повторим все, что знаем о составе слова, в частности о приставке. Вспомним о ее роли в нашей речи. Будем упражняться в нахождении приставки в словах. 

- Запишите тему урока «Приставка» 

IV. Повторение  частей слова и однокоренных слов (Проверка Д/з). 
На экране слайд.
□ называется

Та часть слова, что изменяется.

Остальную же часть слова называем мы                         .
            слова – главная  значимая часть.

Родственные связи дарят                 власть.

Выясни умело линию родства,

Однокоренные выпиши слова.

На экране слайд:

1-й вариант: Лист,  лиса, листок.

2-й вариант: Водичка, водитель, водный.

3*-й вариант: Рисунок, рисовый, рисованный, пририсовать. 
- Выберите однокоренные слова, запишите и разберите их по составу.

- Выделите корень.

- Что называется корнем?     (общая часть родственных слов)
- Какие слова называются однокоренными? (слова, имеющие одинаковую общую часть)
- Поставьте запятую и допишите еще по одному однокоренному слову в своем варианте.
V. Работа по теме урока
1.Наблюдение над ролью приставки в речи.

- Перед вами на экране (слайд) стихотворение-шифровка. Давайте его прочтем. 
(дети читают)
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- Назовите глаголы из этого ребуса. (Дети называют глаголы ехал, доехал, объехал, поехал, въехал, съехал, приехал).
- Что вы заметили? (Глаголы однокоренные).

- А чем отличаются эти слова, хоть они и однокоренные? (смыслом)

- Объясните смысл нескольких слов.

- При помощи, какой части слова меняется смысл однокоренных слов? (при помощи приставки)

- Посмотрите на экран (слайд): Вставьте пропущенные слова

 – У корня в недругах, представь-ка,
 Есть дама гордая  …………………. (приставка).

А злит она его одним:

Стоит лишь только ……………. (перед) ним.

      2.Работа с термином. Запись в тетрадях под диктовку, придумывание предложения со словом приставка: 
Приставка – это значимая часть слова, которая служит для образования  слов с новым значением. (Ребята изучают правописание приставок).
3.Вывод

- На странице 138 учебника  прочитайте, как найти в слове приставку. (Дети читают про себя, а затем один вслух)

- Кто может своими словами рассказать, как приставку найти в слове?
- А теперь вернемся к нашим словам с корнем –ех- . Запишем эти слова выделяя в них корень и приставку. (Запись в тетрадях)

Ехал, доехал, объехал, поехал, въехал, съехал, приехал.
ФИЗМИНУТКА

В понедельник я купался, 

А в субботу рисовал.
В среду долго умывался,

А в четверг в футбол играл.

В пятницу я прыгал, бегал,

Очень долго танцевал.
А в субботу, воскресенье

На диване отдыхал.

VI. Работа по учебнику
Упражнение № 327. Выполняется коллективно у доски и на местах.

VII. Разноуровневая самостоятельная работа по вариантам (слайд): 

-Вставить пропущенные по смыслу приставки, раскрывая скобки.
1-й вариант: (…)летел ураган, (…)ехал из города.

2-й вариант: (…)бежал первый, (…)шёл в дом.

3*-й вариант: Подобрать глаголы с приставками к слова ……варежки, …… друга.
Проверка выполнения работы. Проверить различные варианты использования этих слов с приставками. Объясняя значение.

VIII. Итог урока в виде теста-кроссворда (слайд):
- В заключение нашего урока давайте проверим, как вы усвоили сегодняшний материал. Перед вами вопросы теста, ответы на них вы занесете в бланки. (Дети получили бланки, в которые вставляют выбранные варианты ответов)
Текст теста-кроссворда:

По вертикали:

1. Одним словом называются все значимые части слова

7. Как называется вся часть слова до окончания?

а) основа    б) корень

По горизонтали:

2. Часть слова, которая служит для связи слов в предложении

а) окончание      б) приставка

3.  Часть слова, которая стоит перед корнем и служит для образования новых слов

а) суффикс    б) приставка

4. Часть слова, которая стоит после корня и служит для образования новых слов

а) окончание     б) суффикс

5.  Главная часть слова, в которой заключен общий смысл всех родственных слов

а) основа     б) корень

6. Какое слово используют, когда хвалят человека за что-либо?

а) замечательно  б) молодец

8. Какое слово используют, чтобы высоко оценить хорошую работу?

а) супер   б) отлично    

	Фамилия_______________________

1.                         5.

2.                         6.

3.                         7.
4.                         8.


-А теперь проверим, правильно ли вы ответили на вопросы теста. Возьмите бланки ответов друг друга и начнем прверку. Если правильно то мы, верно заполним этот кроссворд и узнаем совершенно новый и незнакомый ранее термин.
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IX.  Домашнее задание:
Правило на стр.138, упр.№ 328, понедельнику придумать, записать и оформить грамматическую сказку о приставке.

